
  

 
 

 

 

 

 Interrogazione n.  827 

presentata in data  20 giugno  2019 

 a iniziativa del Consigliere Giancarli 

     “Iniziative a salvaguardia dei dipendenti degli stabilimenti marchigiani della Whirl-
pool” 

 a risposta orale 

 

 
 
Il sottoscritto consigliere regionale, 

 

Premesso:  

 che nell'ottobre dello scorso anno Whirlpool, nota multinazionale produttrice di 
elettrodomestici, ha stipulato con il Ministero dello Sviluppo economico un accordo sul 
nuovo piano industriale 2019-2021 nel quale sostanzialmente è stato riconfermato il 
ruolo centrale dell'Italia nelle strategie aziendali per l'area Europa, Medio Oriente e 
Africa, e sono stati previsti anche investimenti per consolidare e potenziare i vari siti 
produttivi italiani (fra i quali quelli marchigiani), 

 che a fine maggio di quest'anno la Whirlpool ha annunciato la volontà di cessare 
l'attività produttiva nello stabilimento di Napoli, sconfessando l'accordo sottoscritto 
pochi mesi prima; 

 che il Ministero dello Sviluppo Economico ha avviato un dialogo istituzionale con 
l'azienda per confrontarsi sulle sue effettive intenzioni e sull'attuazione, da entrambe le 
parti, degli impegni sottoscritti con l'accordo di ottobre; 

 

Considerato:  

 che l'annuncio della multinazionale ha destato allarme anche nella nostra regione 
perché mette in evidenza il rischio che l'azienda intenda modificare il piano industriale, 
riducendo le previsioni di potenziamento delle produzioni, 

 che l'incertezza sulle prospettive occupazionali è confermata anche dal fatto che 
l'impresa ha offerto ai dipendenti incentivi all'esodo volontario;  

 

INTERROGA 

il Presidente della Giunta regionale per sapere: 

- se, dopo l'accordo di ottobre: 

 sia stata monitorata a livello regionale l'attuazione del piano Whirlpool negli stabilimenti 
presenti nel territorio marchigiano (Fabriano e Comunanza), con quale cadenza e con 
quali esiti;  

 siano stati attivati strumenti regionali per coadiuvare l'attuazione del piano industriale 
nei siti produttivi marchigiani, a salvaguardia dei lavoratori; 

 

- se, alla luce gli ultimi sviluppi, stia predisponendo misure per preservare i livelli occupazionali 

previsti nell'accordo. 

 


